C02-C03
2015年3月4日 星期三
本版编辑: 獎伟宏 美编: 王晶晶

全市安全生产工作会议召开,市委书记王浩:

重大安全生产事故将党政同责

本报3月3日讯(通讯员 宗禾记者 樊伟宏) 3日,市委、市政府召开全市安全生产工作会议,总结2014年安全生产工作,部署2015年工作任务。市委书记王浩主持会议并讲话;市委副书记、代市长周连华讲话;市委常委、副市长刘晓传达《市委办公厅、市政府办公厅关于进一步强化安全生产工作责任的通知》;副市长许建国代表市政府与区县政府签订《2015年安全生产目标责任书》。

王浩指出,安全生产事关人 民群众切身利益,事关改革发展 稳定大局。各级各部门务必站在 政治和全局的高度,充分认识抓 好安全生产工作的极端重要性, 牢固树立安全红线意识,坚决克 服松懈、厌战思想和侥幸心理,切 实强化问题导向,真正做到警钟 长鸣、利剑高悬,始终如一地把安 全生产工作抓紧抓实抓好。要坚 持党政同管,做到抓发展必须抓 安全,管行业必须管安全,管业务 必须管安全;坚持党政同抓,始终 把安全生产工作摆在重要位置, 亲自部署、亲自过问、亲自检查;坚 持党政同责,如果哪一个区域出 现重大安全生产事故,不仅要严 肃追究政府部门和企业的责任, 也要严肃追究党委负责人的责 任。要注重抓重点,对危化品、道路 交通、矿山、建筑施工、消防、油气管道等重点领域,进行全面梳理、 专项整治;注重抓关键,着力提升 从业人员业务素质,提升设施装 备可靠性,提升监管制度科学化 水平;注重抓具体,对安全生产的 每一个环节、每一项工作,都要往 实处抓、往细处抓,一抓到底,直至 问题解决、矛盾化解、隐患排除。

周连华深刻分析了当前安全 生产工作面临的形式,全面总结 了淄博安全生产中存在的问题。 他指出,各级,各部门,各企业特别 是领导干部,要更加牢固地树立 安全发展理念,强化红线意识和 底线思维,慎之又慎,实之又实地 抓好安全生产任务落实,确保安 全生产形势持续稳定。

周连华要求,要夯实"党政同责、一岗双责、齐抓共管"的责任体系,厘清属地监管、行业监管、综合监管职责边界,严格落实企业主体责任,强化考核和责任追究,确保安全生产责任不折不扣落到实处。要积极运用信息化技术打造"数字安监、智慧安监",进一步完善"政府买服务、专家查隐患"机制,加强多层级的安全生产培训,切实提高安全监管的现代化、专业化水平。要筑牢安全生产的基层基础工作,着力推进安全制度全覆盖,引导企业加强标准化建

设,强化基层安全生产监管体系建设和应急处置能力建设,从源头上防范和遏制事故的发生。要着眼长远提升本质安全水平,在拉长产业链中同步提升产业与产业和现代服务业中同步培植完全产业,加快形成符合安全发展要求的企业群体、产业结构和严治安力度,认真学习贯彻新《安全生产法》,完善和强化联合,从产生产法》,完善和强化联合,从产生产法》,完善和强化联合,从产生产,以支持、发

淄博发布应急预案,加强对城市供水突发事故处置

如遇水源污染,先保市民用水

市政府办公厅近日发布《淄博市城市供水突发事故应急预案》,加强对城市供水突发事故应急处置工作的统一组织和指挥,有效预防、控制和消除城市供水突发事故,保证城市安全供水。

本报记者 臧振

发生大面积停水 立即启动备用供水

在执行抢险救援任务时,由供 水主管部门牵头,公安,环保、卫生 计生等部门,组织专业抢险和现场 救援力量,开展现场处置。

在执行抢险救援任务时,因工程设施损毁或水质污染造成人员伤亡事故的,应先抢救受伤人员,及时,有序,高效地清理现场,搜寻、急救并安全转送伤员,降低伤亡率,减少事故损失;专业技术人员及时进入现场并积极进行抢修工作。

如遇水源污染事故,应立即停用现有水源,及时启用备用水源。已污染水源应及时安全处置;受污染的水厂构筑物应进行清洗消毒;对于大面积停水事故,立即启动备用供水系统,或安排应急送水车,确保群众生活用水;发生火灾、爆炸、倒塌、严重泄漏等事故,首先对人员进行抢救、疏散与转移,确保人员安全。抢险救灾工作人员迅速对现场进行控制与处理;对于自动控制设施、设备受到攻击而造成供水事故时,立即组织有关专家进行维修调试,尽快恢复通水。



太河水库是淄博市的主要水源地。

依据危害程度,区分事故等级

据悉,应急预案涉及的 供水事故,包括供水水源或 供水设施遭受生物、化学、 毒剂、病毒、油污、放射性物 质等污染;取水水库大坝、 拦河堤坝、取水涵管等发生 垮坝、断裂致使水源枯竭; 地震、洪灾、滑坡、泥石流、 台风、雷电等导致取水受阻 等

依据事件即将造成的 危害程度、发展情况和紧迫 性等因素,由高到低划分为特别严重(Ⅱ级)、严重(Ⅲ级)、严重(Ⅲ级)、一般(Ⅳ级)四个预警级别,并依次采用红色、橙色、黄色、蓝色来加以表示。

延误应急处置,处罚相关责任人

此外,淄博将成立淄博 市城市供水突发事故应急 处置指挥部,由市政府分管 副市长担任总指挥。

在应急处置方面,实行 总指挥负责制。事故现场所 有人员要严格执行工作组 指令,对于延误或拒绝执行命令的,要严肃追究责任。

此外,城市供水主管部门应将城市供水突发事故防范和应对工作纳入对供水企业负责人年度考核范围;对迟报、谎报、瞒报和漏

报突发事故重要情况或者 应急管理工作中有其他失 职、渎职行为的,依相关法 律对有关单位或者责任人 给予处罚或处分;构成犯罪 的,依相关法律追究刑事责 任。

淄博深入推进平安法治建设,市委书记王浩要求:

下大气力解决群众身边突出问题

本报3月3日讯(记者 刘 光斌 通讯员 宗禾) 3日, 淄博市市委政法工作暨全市信 访维稳工作会议召开

市委书记王浩指出,新一年全市政法机关和信访维稳部门要把保一方平安作为重大责任,着力强化问题导向和底线思维,突出抓好维护大局稳定、推进依法治市、深化司法体制改革、加强政法队伍建设等重点任务,下大气力解决好发生在群众身边的突出问题,不断

提高群众满意度,更好地为改革发展和民生建设保驾护航。

市委副书记、代市长周连 华强调,全市政法机关和信访 维稳部门要努力适应新常态、 研究新举措,不断创新工作理 念和机制方法,深入推进平安 淄博、法治淄博建设,打造作风 过硬队伍。要深刻研究经济社 会发展新常态下面临的新 员、新问题、新形势,更扎实有 效地做好工作,切实发挥好党 委、政府体察民情的"窗口"和 密切联系群众的"桥梁"作用, 进一步密切党群干群关系,积 极服务于经济社会发展大局。

市委常委、政法委书记韩 国祥要求,全市政法机关、信访 维稳部门要进一步统一对做好 新形势下政法工作和信访维稳 工作重要性以及司法公正、坚 持党对政法工作领导、树立科 学执法司法观和正确政绩观的 认识。要积极应对各类风险挑 战,全力维护政治安全和社会 稳定;坚持法治思维和法治方 式,着力解决群众的利益诉求问题;强化中心意识和服务意识,努力在服务发展、保障民生上有新作为;深化提升社会治理"三四二"工作格局,全面深化平安淄博建设;认真落实依法治市的任务要求,深入推进法治淄博建设;切实加强队伍建设,不断提高队伍的思想政治素质和履职能力。要加强组织领导,完善党对政法工作领导的制度机制,健全落实维护稳定领导责任制,强化考核问责。

相关链接

淄博供水突发 事故等级划分

特别重大事故:是指造成30人以上死亡,或者100人以上重伤,或者100人以上重伤,或者1亿元以上直接经济损失的事故,或者全市城镇供水系统50000户以上居民供水连续停止48小时以上,需要市委、市政府统一组织协调,调集全市各方力量进行紧急处置的公共供水突发事故。

重大事故:是指造成10人以上30人以下死亡,或者50人以上100人以下重伤,或者5000万元以上1亿元以下直接经济损失的事故。

较大事故:是指造成3人以上10人以下死亡,或者10人以上50人以下重伤,或者1000万元以上5000万元以下直接经济损失的事故,或者全市城镇供水系统10000户以上30000户以下居民供水连续停止24小时以上,需要调度个别部门或单位的力量和资源进行紧急处置的公共供水突发事故。

一般事故:是指造成3人以下死亡,或者10人以下重伤,或者1000万元以下直接经济损失的事故,需要调度个别部门的力量和资源进行紧急处置的公共供水突发事故。

市五院精神科获评全国巾帼医护团队

本报3月3日讯(记者 樊伟宏 通讯员 孙秀珍) 由全国总工会等 召开的"全国先进女职工集体和个人 表彰大会",3月2日在北京人民大五 堂召开,淄博市精神卫生中心(市 院)精神科被授予"全国五一巾帼奖 状","全国五一巾帼标兵岗"、"全国 工人先锋号"等荣誉称号。

据了解,近10年来,该科收治万余 名重性精神病人,90%以上的病人经 治疗痊愈康复回归社会。同时,医院 工作人员还免费为社会提供心理咨 询服务,以心理咨询的方式,为司法、 信访等特殊领域的群体提供健康的 心理指导,改变不当认知,形成了独 到的"淄博模式"。



表彰大会现场。

挂 失

许士兵,押运员证号: 3703051030012028620挂失。